

**МБОУ Моисеево – Алабушской сош**

**Отчет о работе Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».**

**2020-2021 учебный год**

Второй год на базе МБОУ Моисеево – Алабушской сош функционирует Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».

В 2020 -2021 учебном году перед коллективом школы стояла задача как можно эффективнее использовать в учебной и воспитательной работе ресурсы и возможности Центра «Точка роста».

В Центре образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» МБОУ Моисеево – Алабушской сош проводили социокультурные мероприятия, занятия объединений дополнительного образования, уроки, методические мероприятия для педагогов.

На базе Центра прошли плановые методические мероприятия. В течение учебного года было проведено 10 методических мероприятий для педагогов.

29 января 2021 года состоялось методическое мероприятие «Предупреждение травматизма и оказание первой помощи при травмах и ушибах».

Педагог Уваров С.С. выступил с лекцией по данной тематике, выступление сопровождалось презентацией. Лекция вызвала большой интерес среди слушателей. Педагогу были заданы вопросы и получены на них обстоятельные ответы.

11 февраля 2021 года прошло мероприятие «Дизайн – мышление: как сделать что-то действительно нужное?». В ходе лекции с презентацией педагог технологии Владимирова Н.В. показала важность развития у детей дизайн – мышления и желание сделать что-то действительно нужное на базе Центра «Точка роста».

«Использование интернет – сервисов в урочной и внеурочной деятельности» - тема методического мероприятия, которое состоялось 17 марта 2021 года. Форма проведения мероприятия - лекция с презентацией.

Педагог информатики Фролова Н.В. поделилась опытом использования интернет – сервисов в урочной и внеурочной деятельности, а также обозначила важность обеспечения информационной безопасности и цифровой грамотности в образовательном учреждении.

Уровень проведения всех мероприятий – муниципальный. Целевая аудитория - педагоги района.

На мероприятиях присутствовали педагоги МБОУ Моисеево – Алабушской сош, для филиалов школы была организована работа в дистанционном формате, в онлайн – режиме, на площадке ZOOM.

Инфраструктура Центра активно использовалась для дистанционного образования и участия в дистанционных мероприятиях.

Для учащихся 10- 11 классов МБОУ Моисеево – Алабушской сош в 2020-2021 учебном году были организованы дистанционные учебные занятия с преподавателями ТГУ имени Г.Державина по программе «Сложные вопросы математики».

Цифровая платформа Центра способствовала результативному участию учащихся в практических профорientационных мероприятиях проекта «Билет в будущее». Для учащихся 1-11-х классов МБОУ Моисеево – Алабушской сош в рамках всероссийской акции «Урок Цифры» на базе Центра были проведены тематические «Уроки Цифры», Уроки «ПроеКТОриЯ». В январе – мае проходили занятия Цифровой школы на платформе «Учу.Ру» для учащихся начальной школы.

На площадке Центра «Точка роста» педагогические работники, обучающиеся и родители приняли участие во Всероссийском правовом диктанте, во Всероссийском тестировании на знание Конституции РФ, в III Всероссийском химическом диктанте, в Диктанте Победы.

Материально-техническая база Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» позволяет проводить современные учебные занятия

В 2020 -2021 учебном году были введены новые учебные предметы «Индивидуальный проект» и «Профессия в деталях». Занятия для учащихся 9 и 10 классов проходили на базе Центра «Точка роста».

В течение учебного года проходили дополнительные учебные занятия по информатике в 9 классе «Подготовка к ОГЭ», по физике в 11 классе «Подготовка к ЕГЭ», занятия по другим предметам.

Ресурсы Центра ежедневно использовались педагогами школы для развития ключевых компетенций цифровой грамотности у школьников, а также их раннюю профориентацию в сфере информационных технологий.

В сентябре было составлено расписание уроков, дополнительных занятий, которые стали проходить в кабинетах Центра. В МБОУ Моисеево – Алабушской сош программы дополнительного образования реализуются в Центрах образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».

Во вторую половину дня открывались двери Центра для занятий обучающихся в объединениях дополнительного образования: «Занимательная информатика», «Шахматы», «Компьютерный мир», «Веселый английский», «Атласная фантазия», «Палитра», «ЗОЖ – путь к долголетию», «Инфознайка».

Школьники разного возраста были охвачены работой объединений дополнительного образования на базе Центра.

Большой популярностью пользуются объединение дополнительного образования «Шахматы», в которых занимаются 20 мальчишек и девчонок из МБОУ Моисеево – Алабушской сош.

В шахматной гостиной Центра «Точка роста» проходят турниры, соревнования, где дети учатся покорять вершины шахматной игры.

Впервые юные шахматисты приняли участие в областном онлайн-турнире по шахматам среди юношей и девушек 2003 года рождения и моложе, посвященном Дню защитника Отечества и Международному женскому дню. Турнир продолжался более трех часов. Среди 127 участников областного шахматного турнира, лучший результат у девушек – 24 место, у юношей – 27 место. Для начинающих шахматистов это успех!

Школьная команда МБОУ Моисеево – Алабушской сош шахматистов приняла участие и в 6 региональном шахматном турнире среди команд юниоров – соотечественников «Вперед, Россия». Турнир имел международный уровень, в котором приняли участие шахматисты из 7 стран (Россия, Ливан, Пакистан, Марокко, Сирия, Иордания и Египет). Наша команда состояла из 12 школьников и заняла почетное 4 место.

Шахматные турниры проходили среди учащихся школ района. Были проведены соревнования между командами нашей школы и Ивановского филиала.

Цифровые возможности Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в МБОУ Моисеево – Алабушской сош активно используются в работе объединений дополнительного образования.

Воспитанники детского объединения «Компьютерный мир» (руководитель Рыбина Н.В.) в течение года научились многому и проявили себя, как опытные пользователи Интернет – ресурс: участвовали в акции «Выходной с пользой», выпустили мультимедийный плакат с помощью онлайн-сервиса Smog «Василий Поленов и Старая

Ольшанка», создали видеоролик с помощью Киностудии WindowsLine «Времена года в имени Воейковых» и Ленты времени Timetoast: Лента времени «Путешествие Марии Поленовой в Ольшанку», Лента времени «Елена Поленова в Ольшанке».

В межрегиональном сетевом веб-квесте «Путешествие в МEGAГалактику» Соболев Максим - юный воспитанник Рыбиной Н.В., получил Диплом за лучший анимационный ролик.

Кузич Вероника - ученица 7 класса МБОУ Моисеево – Алабужской сош, участвовала в региональном этапе Всероссийского конкурса научно-технологических проектов «Большие вызовы» 2020/2021 учебного года, прошла в финал конкурса с работой «Умный» мусор в «Умном» городе». Руководитель работы - Фролова Наталия Викторовна.

Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» дал большие возможности для эффективной работы по профилактике детского дорожно – транспортного травматизма.

В Центре образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» МБОУ Моисеево – Алабужской сош состоялось мероприятие «Знай и помни правила дорожного движения!». Форма проведения мероприятия - лекция с презентацией и отработка навыков использования правил дорожного движения.

Учащиеся 5-8 классов на базе Центра приняли участие в региональном межведомственном профилактическом форуме «Открытый мир».

В течение учебного года были проведены 10 социокультурных мероприятий, в которых приняли участие родители, педагоги, обучающиеся и жители села.

В течение учебного года в Центре «Точка роста» проходили интеллектуальные игры «РосКвиз», посвященные памятным датам истории России, тематические уроки, приуроченные к 60-летию со дня полета в космос Ю.А. Гагарина (Гагаринские уроки), интеллектуальная квест – игра «Моя многонациональная Россия», игра «Что? Где? Когда?» и многие другие мероприятия.


Наши ребята приняли участие в региональном чемпионате «Точка роста» - движение вперед» среди обучающихся образовательных организаций Тамбовской области с проектом «Мы приглашаем вас в музей», который был посвящен уникальным экспонатам школьного музея. Работа была высоко оценена, и это стало толчком для дальнейших творческих поисков.

6 февраля на базе Центра «Точка роста» прошел день науки в рамках Всероссийской онлайн - акции по естественнонаучной направленности «Дети в науке». Были проведены мероприятия: «Созвездие талантов»: чествование победителей и призеров предметных олимпиад муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников, творческих конкурсов, заседание научного общества школьников «Эрудиты», конкурс индивидуальных проектов. На базе Центра проходила работа школьного научного общества учащихся «Эрудиты».

Ресурсы Центра ежедневно использовались педагогами школы в проведении воспитательных мероприятий лагеря дневного преподавания «Солнышко», в реализации программ дополнительного образования.

Все педагоги, состоящие в штате Центра, в течение учебного года прошли курсы повышения квалификации, обучались на курсах: «Проектирование познавательной деятельности обучающихся с использованием высокотехнологического оборудования»

В течение учебного года активно освещалась деятельность Центра в новостной ленте: материал размещался 2-3 раза в неделю.

Заместитель директора по ВР:  Мартасова Л.Н.

23.06.2021г.